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Ata da 77ª Reunião Ordinária, em 28 de março de 2024
No dia vinte e oito de março de dois mil e vinte e quatro, foi realizada, pelo aplicativo Google
Meet, a septuagésima sétima Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em
Estatística, sob a presidência do Coordenador, Professor Rafael Santos Erbisti. A reunião teve início
às 16h05, para deliberação sobre a seguinte pauta: 1) Aprovação da ata da 76ª RO, realizada em
19/02/2024; 2) Quebra pré-requisito GET00195-Prática Estatística 1 solicitada pela aluna Laura
Tavares Monteiro; 3) Correção do pré-requisito de TCC00325-Métodos Numéricos; 4) Informes.
Estavam presentes os membros docentes Alex Laier Bordignon (GGM), Ana Beatriz Monteiro
Fonseca (GET), Cybele Tavares Maia Vinagre (GAN), Jessica Quintanilha Kubrusly (GET), Ludmilla da
Silva Viana Jacobson (GET), Luis Antonio Brasil Kowada (TCC), Márcia Marques de Carvalho (GET),
Mariana Albi de Oliveira Souza (GET), Patrícia Lusié Velozo da Costa (GET), Weberson da Silva
Arcanjo (GMA) e o representante discente Lucas Batista de Oliveira. Item 1) A ata da reunião
ordinária 76 foi aprovada pela maioria dos presentes. Item 2) O coordenador apresentou a
solicitação da aluna Laura Tavares Monteiro, que solicitou a quebra de pré-requisito da disciplina
GET00195-Prática Estatística 1 para cursar concomitantemente com a disciplina
GET00205-Estatísticas e Indicadores. O coordenador apresentou o pedido da discente, além do seu
histórico escolar, explicando que a mesma ingressou no curso através do TRM. O discente Lucas
manifestou a sua preocupação em relação à complexidade da disciplina, e as possíveis dificuldades
da aluna ao realizá-la. O coordenador explicitou que entende e não vê problemas na solicitação da
aluna, mas argumentou que a disciplina é extensa, podendo sobrecarregá-la, uma vez que ela
estará cursando outras. A professora Mariana concordou com o coordenador, em razão da extensa
carga horária da disciplina. A professora Ana Beatriz argumentou que não vê problemas em relação
à extensa carga horária da disciplina, mas a falta de conhecimentos prévios para realizá-la
adequadamente, o que pode ocorrer com a quebra de pré-requisito. A professora Jessica
concordou com a professora Ana Beatriz, argumentando que os discentes, em muitas ocasiões,
não possuem a noção da complexidade das disciplinas. O coordenador relatou acreditar que a
aluna tenha dimensão da complexidade da disciplina, todavia há o desejo dela em se organizar em
relação à periodização no curso. A solicitação da aluna foi recusada pela maioria dos presentes.
Item 3) O coordenador trouxe a proposta para correção dos pré-requisitos da disciplina
TCC00325-Métodos Numéricos, incluindo as seguintes disciplinas como pré-requisitos:
GMA00154-Cálculo 1 e GAN00140-Álgebra Linear. O coordenador informou que é necessária a ata
do colegiado para solicitar essas alterações no sistema. O professor Luiz Kowada concordou com os
pré-requisitos sugeridos pelo coordenador e corroborados pelo NDE do curso, informando que
esses também são os pré-requisitos no curso de Ciência da Computação da UFF. A proposta foi
aprovada pela maioria dos presentes. Item 4) O coordenador informou sobre comissão nacional
criada pela Associação Brasileira de Estatística (ABE) para reestruturar diretrizes do MEC dos cursos
de Graduação em Estatística nas instituições de ensino, a fim de contemplar a área de Ciência de
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Dados. O coordenador informou que será realizada uma consulta pública sobre o assunto e que
avisará a todos quando o trabalho for finalizado. Além disso, o coordenador informou que,
segundo a COSEAC, houve erro na convocação dos ingressantes do SISU 2024, não respeitando as
43 vagas disponíveis em cada semestre. Esse erro fez com que fossem convocados 45 ingressantes
para o primeiro semestre letivo de 2024 e, consequentemente, 41 ingressantes serão chamados
para o segundo semestre letivo de 2024. O coordenador relatou que essa alteração gerou alguns
problemas no momento de dimensionar o espaço necessário para absorver mais alunos, em
especial, no LIGRE. O coordenador também informou sobre o funcionamento de alguns espaços da
universidade face à greve dos técnicos administrativos, em especial, ao não funcionamento do
Restaurante Universitário. Nada mais havendo a tratar e ninguém querendo fazer uso da palavra, a
reunião foi encerrada às 16h43 e eu, Filipe Vidal de Sousa, lavrei a presente ata.

RAFAEL SANTOS ERBISTI FILIPE VIDAL DE SOUSA
Presidente Secretário
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